

湖北一教授抄袭学生作品获“红点奖”——

赢了国际大奖 毁了起码师德

素有国际设计界“奥斯卡”之称的“红点奖”，日前花落湖北工业大学。但有网友在微博爆料，称获奖作品抄袭了学生毕业设计。

湖北工业大学日前发布消息称，湖北工大艺术设计学院工业设计系教授石元伍，与研究生吴某共同设计的作品《救生三角筏》，获国际重要设计大奖2012年度“红点奖”的“至尊奖”。

据了解，“红点奖”是国际公认工业设计顶级奖项之一，每年吸引超过60个国家和地区、上万件作品投稿参赛。消息公布后不久，

就有网友发帖指出，石教授获奖作品系抄袭学生，并列举相关证据。

“看到网上公布的获奖设计，只有一个词来形容感受：惊讶！”湖北工业大学艺术设计学院工业设计系2009年本科毕业生胡素美表示，她有充分证据，证明《救生三角筏》是她的作品，“作品是我本科的毕业设计，并收集在学院《2009年毕业作品集》中，我因此还获得院级‘优秀毕业生’称号。”

她说：“从外观看，两个作品完全一样。获奖作品只是在内部增加了一些零部件，并加置GPS导航报

警。从严格意义上讲，获奖作品并不是原创，只是对原设计的美化。”

9月10日，石元伍教授在接受采访时承认，自己“考虑欠缺”。他说：“这个创意是胡素美在毕业设计期间，在我的指导下完成的，包括从创意点的演变，到后期的设计推进。所以，作品应属师生共同成果。由于投稿时考虑欠缺，忽视了胡素美在原设计中的劳动成果，理应加上她的名字。”

对此，胡素美回应说，石教授并不是带她做这项毕业设计的导师，事情发生后，石教授通过电

话、微博和电邮向她道歉，提出联合署名补救。学院和学校领导也给她做工作

记者10日了解到，艺术设计学院初步认定，石元伍教授涉嫌“外形抄袭”，决定暂停其系主任职务，并呈请学校学术委员会依相关条例进一步处理。同时，学院要求，石元伍应向胡素美书面道歉，向“红点奖”组委会申请更改作品第一作者。对于停职决定，石元伍表示“不理解”。他认为，校方没有站在保护教师的立场上解决问题。

(据新华社电)

西湖管委会：

集贤亭倒塌与瞬间风力过大有关

新华社杭州9月12日电(记者段菁菁)12日13时左右，杭州西湖一公园内的“临水射亭”集贤亭忽然倒塌，所幸无人员伤亡。杭州西湖风景名胜区管委会表示，初步断定亭子倒塌与瞬间风力过大有关。

记者在现场看到，集贤亭所在的平台已经放置警示标志，西湖水域管理处派出多艘应急船只，将落入湖内的亭子拆卸运离湖面，亭内的对联、牌匾等物也被打捞起来。

据了解，集贤亭于2002年西湖南线整治时重建，采用木质结构加水泥顶棚，水泥基座与直径近20厘米的

木质柱子相接。杭州西湖风景名胜区管委会湖滨管理处基建科科长邵宁介绍，在接到浙江省气象局“黄色预警”之后，现场管理人员立刻对游客进行疏散，确保游客人身安全。邵宁也表示，树木可以通过钢架支撑，而集贤亭在短时间内无法进行加固支撑，由于瞬间风力太大，亭子顶部受力不稳，导致柱子从中间部位断裂发生倒塌。

此外，邵宁称，管理处在恶劣天气前后都会进行亭子日常的维护和检查，每个月也会进行排查。集贤亭垮塌时，仍然保持原有结构，4根木质柱子并未出现腐烂。



西湖景区工作人员在清理倒塌的集贤亭

湖南湘潭：52人食用米粉中毒 作坊老板已被公安机关控制

据新华社电 记者9月12日从湖南省疾控中心和湘潭县委宣传部获悉，11日，湖南湘潭县中路铺镇52名村民吃完米粉后出现不同程度的恶心、呕吐、腹泻等症状。病人在第一时间被送往中路

铺中心卫生院、湘潭县人民医院、湘潭县中医院就诊治疗，经医院初步诊断，这些村民均属食物中毒。

据了解，湘潭县政府接到情况报告后高度重视，县食安委

迅速组织县卫生局、县食品药品监管局、县疾病预防控制中心等单位工作人员赶往事发现场进行现场调查。目前，中毒人员全部得到了妥善治疗，均没有生命危险，已有部分病人症

状解除回家。

据了解，导致这次中毒事件的米粉产自当地的米粉加工作坊，目前，作坊老板已被公安机关控制，正在接受进一步调查。

沈阳今麦郎篡改生产日期 事发一周 涉事公司尚未道歉

本报综合消息 今麦郎最近身陷“篡改日期门”，事发至今，今麦郎尚未向消费者致歉。

9月5日，沈阳华龙商贸有限公

司在沈阳涉嫌更改大量过期的今麦郎产品生产日期，被皇姑区工商局查处。其中，有的产品生产日期是2010年9月29日，可外包装一换，

就变成2012年6月28日的“新产品”。

这家公司销售的方便面和挂面主要销往沈阳市的中小型超市。

今麦郎总裁助理侯兴福9月11

日表示，此次篡改日期是公司经销商所为；公司今后将加大对商贸公司的管理，坚决杜绝此类事件。

(张风)

2009年一男子转发打黑漫画被劳教两年

重庆市劳教委近日撤销原决定

本报综合消息 9月10日，彭洪拿到了重庆市政府劳动教养委员会下发的撤销劳动教养决定书。这份决定书认为，经复查，对彭洪的原劳动教养决定不当，根据国务院《劳动教养试行办法》及有关规定，决定撤

销原劳动教养决定。这份决定的落款时间是2012年9月7日。

2009年9月，在重庆打黑期间，文强已经被抓，各大媒体都报道了一幅呈伞状的图片。彭洪上网看到了这幅图片，“我看到的图片唯一的

不同，是文强头上还有个PS的标准像，没有五官。”随后，他在天涯重庆论坛转发了这幅图片，没有任何说明，帖子的标题是：“这把伞好怪哟”。结果，他被重庆市劳教委认定为诽谤，处以劳教两年。

彭洪去年9月10日离开了劳教所。时隔近1年后，他决定为自己维权。经沟通，重庆警方表示可以内部纠错。9月10日，彭洪拿到了撤销劳动教养决定书。

(陈动)

灾区高考 英语听力考试 可延期进行

新华社云南彝良9月12日电(记者李怀岩 曹凯)记者从云南省昭通市教育局获悉，原定于15日进行的明年高考的英语听力考试，在地震重灾区彝良县可延期进行。

12日一早，在彝良县第一高级中学，高三女生李永燕有些着急，因为按计划再过几天就要进行高考英语听力考试，但眼下根本没有练习英语听力的条件。另外有些回家的同学，因为路途远、交通阻断，可能还赶不到学校。

12日中午，县一中接到通知，彝良县英语听力考试可延期进行。据昭通市教育局介绍，此前灾区教育部门把灾区实际情况向上级进行了汇报，教育部考试中心研究后同意重灾区彝良县英语听力考试延期进行的请求。

目前，彝良县教育局正按要求制定延期考试的相关方案。

云南保山： 两分钟内连震两次

已造成5人受伤

据新华社电 记者从云南省保山市政府新闻办获悉，9月11日保山市施甸县甸阳镇两分钟内连续发生两次4.5级以上地震，造成5人受伤，27000余人受灾，民房883间倒损。目前，受伤人员已得到及时救治，受灾群众安置工作正有序进行。

11日11时20分、21分，施甸县(北纬24.7度、东经99.2度)连续发生两次地震，震中位于甸阳镇菖蒲塘、蒋家一带。第一次为4.5级地震，震源深度8公里；第二次为4.9级地震，震源深度10公里。

地震发生后，保山市委、市政府主要领导带领工作组赶赴施甸。施甸县及时启动应急预案。截至11日晚上9时，地震导致5人受伤，27000余人受灾，883间民房倒损；因灾造成公路中断26公里，部分电力、通信、水利等基础设施受损。

甘肃环县发生 客车相撞事故

致5死23伤

新华社兰州9月12日电(记者王衡)记者从甘肃省安监部门和环县有关部门获悉，国道211线环县境内12日发生两辆客车相撞事故，目前已造成5人死亡、23人受伤。

据介绍，12日9时30分许，从宁夏青铜峡驶往环县的甘M22322大型普通客车，在沿国道211线由南向北行驶至183KM+100M处(甜水堡白草滩段)时，与对向行驶的由宁夏银川发往环县的宁A26919大型普通客车相撞，当场造成2人死亡，3人送医院后抢救无效死亡。事故还造成4人重伤及19人轻伤。

目前，事故原因正在进一步调查中。

台赠长鬃山羊 顺利产下一崽

据新华社电 记者9月11日从位于山东威海的刘公岛国家森林公园获悉，台湾赠送大陆的长鬃山羊“乐羊羊”于当天17时31分顺利产下一只幼崽。此前，台湾赠送的雌性梅花鹿“点点”在刘公岛顺利产下两只幼崽，分别起名为“亮亮”和“晶晶”。